Sarcoide

Een veelvoorkomende tumor bij paarden is een zogenaamde sarcoide. Dit
is een huidtumor. Er bestaan verschillende methodes om deze tumor te
behandelen.

Een eerste behandelmethode is bestraling. Hierbij kunnen afgesloten
capsules gebruikt worden met radioactieve isotopen die ioniserende
straling uitzenden. Deze capsules worden in de tumor geplaatst. In

figuur 1 staat een tabel met een aantal capsules met verschillende
isotopen die gebruikt kunnen worden.

figuur 1
capsule isotoop  vervalproducten L,
I Au-198 B en Hg-198 (niet radioactief) ' 3,8 dagen
IT Co-60 B en Ni-60 (niet radioactief) | 5,3 jaar
111 Cs-137 B en Ba-137 (niet radioactief) | 30 jaar
v Ir-192 B en Pt-192 (niet radioactief) @ 74 dagen

Een van de capsules mag blijven zitten na de behandeling. De overige
capsules moeten verwijderd worden wanneer de sarcoide voldoende is
bestraald.
3p 15 Voer de volgende opdrachten uit:
— Leg uit welke capsule (I, II, IIT of IV) mag blijven zitten.
— Geef een reden waarom de isotopen uit figuur 1 alleen geschikt zijn
om de tumor van binnenuit te behandelen.

Een sarcoide kan ook worden behandeld met de isotoop Sr-90.
3p 16 Geef de vergelijking van de vervalreactie van Sr-90.

Een bepaalde sarcoide heeft een massa van 7,9-10° kg en wordt
behandeld met Sr-90. Tijdens één bestraling ontvangt deze tumor een
dosis van 20 Gy. De energie die per vervallen Sr-90-kern aan de tumor
wordt afgegeven is 2,9 MeV. De gemiddelde activiteit tijdens de

bestraling is 3,1-10° Bq.
50 17 Bereken de tijJdsduur van één bestraling van deze sarcoide.
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Een andere behandelmethode voor een sarcoide is hyperthermie. Dit is
een methode waarbij de tumor vernietigd wordt door hem van buitenaf te
verhitten met microgolfstraling met een frequentie van 2,45 GHz. De
stralingsbron levert 6,2-10* fotonen per seconde.

Om een bepaalde sarcoide op de behandeltemperatuur te brengen moet
de stralingsbron 7,2-10% J stralingsenergie leveren. Nadat de

behandeltemperatuur is bereikt, wordt de sarcoide nog 30 s lang bestraald
met microgolfstraling om haar op temperatuur te houden.

Bereken de benodigde totale tijd voor de hyperthermie-behandeling van
deze sarcoide.

Bij hyperthermie moet een tumor verhit worden tot minimaal 42 °C. In
figuur 2 is de temperatuur die bij deze behandelmethode gehaald kan
worden, uitgezet tegen de diepte in het weefsel. In figuur 3 is schematisch
de doorsnede van de huid van een paard weergegeven. De huid bestaat
uit de opperhuid en de lederhuid. Onder de lederhuid begint het
onderhuids weefsel.

figuur 2
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figuur 3
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20 19 Leg uit met behulp van figuren 2 en 3 of hyperthermie geschikt is om
sarcoides in de hele huiddikte te behandelen.
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